

ПРИМЕРЫ ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

“Вы стали образцом” (1:7a).

Людям свойственно подражать кому-либо. Дети копируют других детей и взрослых. Даже взрослые подражают хорошим и дурным примерам. Спортсмены, коммерсанты, люди разных профессий подражают действиям других для того, чтобы приобрести навыки в своей специальности и добиться успеха в карьере. Мы пытаемся подражать успехам других и преуспеть там, где им не удалось.

В последней части главы 1 много говорится о подражании. В 1 Фес. 1:6–10 описывается, как замечательно начали фессалоникийцы свое христианское поприще. В своих действиях они подражали жизни Господа и Его учеников и сами стали достойны подражания со стороны других христиан. Для этих молодых христиан была характерна осведомленность о жизни других братьев, и это помогало им подготовиться ко второму пришествию Иисуса.

Кому же нам следует подражать и как это делать? Для кого мы должны быть примером?

ПОДРАЖАЙТЕ БЛАГОЧЕСТИВЫМ ХРИСТИАНАМ (1:6)

Известно выражение: “Христианское учение лучше познается на примере, чем на занятиях в классе”, то есть, легче познать волю Божию, видя, как она осуществляется в жизни человека, чем просто выслушивая нравоучения. Это высказывание можно переиначить: “Христианское учение лучше познается на занятиях в классе, чем на примере”, – тогда оно будет подчеркивать преимущество знания совершенного Слова Божьего и убежденность в том, что каждый христианин несовершенен и потому является несовершенным образцом.

Библейская же истина заключается в том,

что христианское учение лучше всего познается, когда его и изучают, и познают на примере. Нас должны научить воле Божьей, но нам также нужно видеть, как христианское учение влияет на образ жизни людей. Бог явил нам в Иисусе пример совершенной жизни. Слушая благую весть, фессалоникийцы захотели поступать подобно Иисусу и выполнять Божью волю. Они также стали подражать своим учителям (1:6). Это должно заставить всех, взявшихся быть учителями, со всей ясностью осознать тот вред, который можно нанести, если наши поступки не будут соответствовать нашим словам: мы можем оказаться причиной вероотступничества других христиан. В то же время, мы должны осознавать, каким мощным примером может быть благочестивая жизнь для тех, кто пытается жить по Слову Божьему.

В то время как для многих христиан “многие скорби” – всего лишь смутный образ, для фессалоникийцев это стало тяжелой реальностью с того самого дня, когда они повиновались евангелию. Население большинства городов древнего мира составляли не более нескольких сотен семей. Когда евангелие проповедовалось в таких маленьких сообществах, изменение чьих-либо убеждений сразу становилось известно всем. Ежедневные семейные молитвы, богослужения в храмах, узаконенные праздники и ежегодные паломничества – все с целью поклонения ложным богам – уже не могли быть частью жизни христианина. В его доме уже не было идолов, он не совершал вместе другими жертвоприношений в храме, не участвовал в религиозных процессиях. Соседи это сразу подмечали и осуждали. Оскорбления, изгнание из общества и избивание неотступно следовали за христианином.

Несмотря на все это, фессалоникийские

христиане были полны радости. Нам это трудно понять! Как им это удавалось? Человеческий дух – с его чувствами обиды, дискриминации и изоляции – уступил место Святому Духу, который убедил этих христиан в Божьей любви и дружбе, Божьем мире и безопасности, Божьем провидении и обеспечении. И они могли радоваться, вспоминая эти благословения. Они видели, что Павел ведет себя таким же образом, ибо он “научился быть довольным тем, что [у него] есть” (Фил. 4:11).

Они отвратились от идолопоклонства. У них не стало больше религиозного общения с родственниками и соседями. Они сделали свой выбор. И они видели, что, подражая Богу и праведникам, они встали на лучший жизненный путь. Это помогало им с терпением принимать даже самые тяжелые обстоятельства. Видим ли мы эту разницу? Можем ли мы сделать правильный выбор? Можем ли мы сделаться подражателями Господу, зная, что это наилучший путь в жизни?

БУДЬТЕ ПРИМЕРОМ ДЛЯ ДРУГИХ (1:7)

Избрание Божьего пути несет нам благо, но это также хорошо и для окружающих нас людей. Бог всегда использовал Свой народ для того, чтобы помочь другим познать Себя.

В Деяниях говорится не только о христианах в Фессалониках, но также в Филиппах и Верии, что в Македонии, а также в Афинах и Коринфе, расположенных в Ахайе. Многие христиане из многих церквей, включая и этих братьев, слышали о радостном принятии фессалоникийцами евангелия в трудных условиях, и они были готовы следовать такому примеру. Это помогало им в тяжелые времена. Несомненно, в христианской среде обсуждались новости о других церквях, и это способствовало духовному взрослению общин.

Мы иногда думаем, что то, что происходит в одной из местных общин, других не касается. Богу угодны иные взаимоотношения между общинами. Мы иногда путаем автономность – когда община сама ведет свои дела под Божьим руководством – с независимостью и изоляцией. Библейский принцип – делиться новостями. Даже на другой стороне земного шара, в Австралии, люди знают, что происходило в той церкви в Фессалониках почти две тысячи лет тому назад!

Когда мы задумываемся над тем, что власти преследовали их, а ближние осмеивали, это помогает нам справляться с нашими собственными трудностями. Христианам в Фессалони-

ках было нелегко находить работу, покупать пищу и другие необходимые вещи, заводить друзей среди соседей. Возникают перед нами подобные трудности или нет, но угроза духовному благополучию для нас вполне реальна. Зная о верности других вопреки противостоянию, мы можем упорно идти по избранному пути.

Даже самая маленькая община может стать вдохновляющим примером для других в городе, штате, стране и на континенте, если ее члены избирают христианский путь даже в трудных условиях. Иногда мы думаем, что только большие общины должны служить нам примером, но пример этих новообращенных христиан должен напоминать нам, что даже одна страстная душа в маленькой общине может послужить образцом для подражания для самой большой церкви в округе. Ищите добрых вестей в той общине, где вы проводите богослужения, и в других общинах и передавайте их дальше.

РАССКАЗЫВАЙТЕ О ДОБРЫХ ПРИМЕРАХ (1:8)

Когда евангелие распространилось в Фессалониках, учителя оказались без работы! Ученики сами взялись за дело. Хорошо усвоив урок, новообращенные христиане стали всем рассказывать о евангелии. И не только в той земле, но по всему миру пронеслась слава о радостной вести и ее благе – с таким воодушевлением рассказывали люди о событиях в Фессалониках (1:8)! Павлу, Силуану и Тимофею не пришлось ходить за людьми, призывая их выслушать то, что произошло. Весть с ее результатами летела впереди них.

Искренняя вера изменяет жизнь людей в лучшую сторону. Те, кто видит результаты, хотят знать причину и рассказывают о ней другим! Плохие вести распространяются быстро, потому что поражают своей необычностью. Истинное христианское учение может быть таким же поразительным и таким же необычным, но оно еще и привлекательно и крайне необходимо в мире, где царят обман, скептицизм и неуверенность. Один человек в общине может сделать так, что целая церковь будет регулярно получать добрые вести. Один человек может рассказывать о своей общине многим другим. Богу угодно, когда Его народ говорит о хорошем в Его церкви. Это прославляет Его и помогает человеческим душам. Давайте же распространять хорошие вести с тем, чтобы воодушевлять христиан следовать тому хорошему, что они видят и слышат о других людях.

ИЗБЕРИТЕ ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР (1:9, 10)

Первым шагом в подражании является выбор образца для подражания. Павел рассказывал афинским жителям, верившим во множество богов, об одном истинном, неведомом для них Боге (Деян. 17:22–31). Он говорил, что этот Бог обладает абсолютной властью, высшим разумом и всепоглощающей любовью. Никакой другой бог не мог сравниться с Ним. Но самым великим чудом было не величие Бога, а Его близость, потому что Он “не далеко от каждого из нас”. Бог создал человека по своему образу. Люди повсюду похожи на Него во многом. Фессалоникийцы могли увидеть разницу между идолопоклонством и следованием за истинным Богом.

Несмотря на свое первоначальное многобожие, фессалоникийцы увидели разницу и желали оставить низшее, чтобы служить высшему (1:9, 10). Они решили оставить пантеон высокомерных и самолюбивых греческих богов ради Бога, который будет обращаться с ними так, как доброжелательный отец обращается со своими детьми. Они продумали варианты и приняли решение. Они отвернулись от “многих”, чтобы принять “Одного”. Это был их собственный выбор, а не указ, якобы исходящий от богов.

Этот урок очень важен для нас. Бог выше всех других существ. Божье Слово выше всякой другой мудрости. Божий путь выше всякого другого образа жизни. И тем не менее, Он не принуждает нас следовать за Ним. Станете вы христианином и будете ли держаться Божьего пути – зависит только от вас. Никакого насилия – только преимущество благословения, если мы позволим Богу усыновить нас. Сделайте выбор в пользу Бога, следуйте Его Слову и живите по Его правилам!

Избирая путь подражания Богу и Его уче-

никам, мы должны иметь какие-то побудительные причины, по которым мы захотим сделать Его своим вождем. Воскресение Иисуса и Его обещание возвратиться являются волнующей частью доброй вести, которую приняли эти бывшие язычники. Они предвкушали радость встречи с Сыном единственного истинного Бога. Иисус был тем, кто отдал Свою жизнь, чтобы спасти народ Божий от гибели, подготовив его к встрече лицом к лицу с Богом. Ожидание встречи с Иисусом переполняло их радостью и благодарностью: это была возможность встретиться с Тем, кто так много думал о них (и о нас), что был готов пойти за них на крест. Фессалоникийцы хотели походить на Бога; у них также была надежда на пребывание с Ним!

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Бог сделал так, что сила христианского примера помогает нам вести христианский образ жизни. Бог показал эту силу в жизни Иисуса, затем в жизни апостолов, распространявших евангелие. Каждый из них являл собой пример для христианских учителей и других последователей. Фессалоникийская церковь последовала их примеру и передала его дальше. Готовы ли мы следовать этому образцу?

В наши дни ценным Божьим образцом являются христиане. Ваша жизнь важна для Бога, а ее воздействие на других является частью той силы, которую Он будет использовать, если вы Ему это позволите. Присматривайтесь к другим, учитесь у них, как применять Божье Слово, и старайтесь следовать примеру их жизни. Скажите им, что их пример воодушевляет вас. Трудитесь, чтобы сделать даже самые маленькие жизненные привычки примером для других во славу Божью! Помогите им быть готовыми к великому воссоединению с их Создателем и Вождем! ▲

Автор: *Тэд Паулл*
Из выпуска: “1 и 2 Фессалоникийцам”
© 1996, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается